

贺《郑州晚报》创刊68周年暨《郑州晚报·登封时报》4周岁生日快乐

她的美，特立独行

——记2017年河南省最美乡村教师候选人韩丽君

韩丽君，卢店镇直幼儿园教师，郑州市农村骨干教师，曾获得郑州市优质课一等奖、河南省案例分析大赛二等奖、河南省玩教具一等奖。她扎根农村教育18年，只望年年春尽，笑看满庭芳；她用爱和智慧，诠释着“美”的最好形式。登封时报 孙淑霞 通讯员 马培培 文/图



心灵美：别人眼中的混世小魔王，她心中的小可爱

调皮捣蛋的孩子会让许多人都头疼不已，甚至敬而远之。但韩丽君却总是格外疼爱这些混世小魔王。她说，活泼好动是幼儿的天性，也是他们最可爱的地方。

班上有个叫张浩（化名）的混世小魔王，活泼又淘气，还喜欢攻击其他小朋友，天天都有小朋友告他状。在一次午睡起床，张浩（化名）又出现了状况，他发现小朋友鞋

子穿反了，便一边叫喊着一边夺过别人的鞋子。顿时，哭的，叫的，跑的，整个教室像炸开了锅。韩老师灵机一动，觉得这是个好机会，便让张浩（化名）检查其他孩子的穿鞋状况并纠正。从此，午睡起床后，张浩（化名）总是像小蜜蜂似的在小朋友中间飞来飞去，忙碌着。看到张浩（化名）认真负责的模样，韩丽君总会抱抱他、亲亲他、夸夸他，给他鼓

励和正确的引导。

就这样，慢慢地，混世小魔王有了很大的转变，打他报告的声音也越来越少了。有一次，张浩（化名）变戏法一般从口袋里拿出一颗糖塞到韩老师手中，悄悄地说：“我可想叫你妈妈了！”他亲了韩老师一口就害羞地跑走了，从此韩老师又多了一个称号“亲妈妈”。

智慧美：家长眼中的不务正业，她心中的正经事儿

幼儿期是在心理世界涂底色的最佳时期。然而，许多家长却认为孩子在幼儿园应该多背、多识字，一味地玩就是不务正业。了解到许多家长的这种错误教育观后，为了让孩子们快乐地学习，韩丽娟在家长开放日活动中，特意准备了一场游戏活动。活动中，几名原本被家长定格为“调皮捣蛋，不学无术”的小男孩竟表现出了惊人的机智。家长们很惊讶，平时总觉得孩

子在幼儿园什么也不学，只会玩儿，没想到孩子们玩儿也会玩出学问！活动后她又与家长进一步交流沟通，幼儿园孩子的主要任务就是玩，在玩中学，在学中玩。后来，家长的教育观念转变了，孩子们也不用无趣地死记硬背了，开启了像玩儿一样轻松学习的旅程。她说，只有快乐的教育才是真实的教育，才是真正能激发幼儿智慧的教育。

别人眼中，她的工作既平凡又

单调，既喧闹又无趣。但她心中，幼教工作是最美的心灵慰藉。能听见孩子甜甜地叫她妈妈；能见到孩子用笨拙的小手做出可爱的作品；能听见孩子稚嫩地说出完整而优美的语句；能感受到孩子天使般干净、纯洁的心灵。

这就是韩丽君，2017年河南省最美乡村教师候选人。她的美，充满爱，充满智慧，总是与别人不同，特立独行。

多彩校园

乐享崇美情怀 释放“航海”梦想

航海模型特色课程是登封市崇高路小学的“新兴、特色”校本课程。为确定以航模为学校的特色建设项目，崇高路小学以“创科技特色校，育全面发展人”为指导，开展科技教育，提高学校的创新能力，培养全面发展新人，让学生“学在崇高校园 乐享崇美情怀”，为学校2017年“教育管理年”的工作再深入奠定了基础。登封时报 孙淑霞

童书童趣同分享 乐读乐思悦交流

近日，嵩山路小学举行“第二届家校阅读分享会暨秦文君作品阅读分享会”。

作家秦文君和同学们进行了阅读和写作交流，自此，校内校外围绕“秦文君”作品展开了师生共读、亲子共读活动，力图通过家校合力共同培养学生良好的阅读习惯。此次读书分享交流活动分为“教师分享”“学生分享”“家长分享”三个板块，多角度、全方位地进行交流分享。活动中，师生和家长们踊跃发言，真诚交流，敞开心扉，畅谈教育理想，抒发读书感言，分享美文著作。整个活动在感动、温馨、激励中进行。

嵩山路小学自实施润泽教育、打造“书香校园”以来，先后邀请伍美珍、沈石溪、郁雨君、张之路、秦文君等著名儿童文学作家走进校园，该校以此为契机，不断深层次地持续开展着一系列的读书活动，在“书香校园”的建设之路上，嵩山路小学的步伐将走得更加坚实、长远。登封时报 孙淑霞

登封市直一初中 举行嵩山文化进校园活动

5月18日，登封市直一初中举行“嵩山文化进校园”专题宣传教育活动，特邀登封市博物馆两位老师到校讲解。

该校师生认真观看，仔细品味嵩山文化之奥和家乡山水之美。同学们兴奋地说，“虽然我们生在登封，但对家乡文化了解甚微，通过本次活动，我们从中获得了很多新知识和新感悟，这是难得的学习机会。”

政教处刘丰均说，本次“嵩山文化进校园”活动，旨在弘扬嵩山文化、普及乡土教育，为广大中小學生提供精神食粮。登封时报 孙淑霞 通讯员 冯怀亮

戏曲进校园活动 走进北区小学

为传承戏曲艺术，弘扬中华优秀传统文化，使师生们近距离感受戏曲艺术的魅力，提高艺术审美和文艺素养，陶冶高尚的道德情操，激发学生热爱祖国文化、热爱家乡的美好情感。5月24日上午，由登封市委宣传部、登封市文化广电新闻出版局、登封市教育体育局、登封市财政局联合举办的登封市“戏曲进校园”演出活动走进北区校园，为学校近两千名师生带来了一场盛大的中国传统文化视听盛宴。登封时报 孙淑霞

石道乡召开“教育管理年”工作会

为扎实推进“教育管理年”工作，提升农村基层学校的规范管理水平，石道乡以创建特色学校为抓手，开展“创建书香校园，打造高效课堂”活动，校校有特

色，校校有亮点。5月17日，石道乡中心学校成功举办了“石道乡‘教育管理年’工作现场会”，参加本次会议的有石道乡各中小学校班子成员、中心校全体同志、

各幼儿园园长等共40余人。石道乡党委书记段世民、登封市教体局工会主席李嫩霞、师训科科长邵晓华等出席会议。登封时报 孙淑霞 通讯员 李占国